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A. Domain permasalahan
(Sesuai dengan penyebab utama / primer, Anda telah menentukan domain permasalahan. Diwajibkan bagi Anda untuk studi literatur mengenai domain tersebut dalam bentuk 5W-1H. Tuliskan disini seluruh literatur yang Anda pakai. Resume literaturnya dalam bentuk LAMPIRAN) 









B. Kerangka / Metode Solusi
(Sesuai dengan analisis solusi, Anda telah menentukan solusi sesuai dengan domain permasalahan. Diwajibkan bagi Anda untuk studi literatur mengenai solusi tersebut dalam bentuk 5W-1H. Tuliskan disini seluruh literatur yang Anda pakai. Resume literaturnya dalam bentuk LAMPIRAN. 
Fokus utama bagian ini adalah bagaimana (HOW) cara kerja solusi) 









C. Best-practice untuk membuat (develop) sistem (aplikasi)
(Apa yang Anda buat merupakan sebuah produk berupa aplikasi. Dalam pengembangan aplikasi, dikenal kerangka kerja SDLC sebagai best practice-nya. Diwajibkan bagi Anda untuk studi literatur mengenai kerangka kerja tersebut dalam bentuk 5W-1H. Tuliskan disini seluruh literatur yang Anda pakai. Resume literaturnya dalam bentuk LAMPIRAN.) 









D. Batasan dan Asumsi Penelitian
(Sesuai dengan literatur yang sudah Anda kaji, jika ada ketermungkinan ruang lingkupnya terlalu besar, maka tuliskan batasan dan asumsi yang Anda gunakan dalam penelitian.) 













E. Metodologi penelitian
(Dari best-pratice, Anda tuangkan kedalam metodologi penelitian Anda. Dijelaskan disini bagaimana Anda melakukan masing-masing langkah dalam best-practice tersebut, terlebih bagaimana melakukan ujicoba (testing) dan evaluasi) 































F. Jadwal penelitian
(Dengan menggunakan Ms.Project, buat jadwal penelitian berdasarkan metodologi penelitian yang Anda buat. Perhatikan tanggal-tanggal penting dalam perkuliahan.) 
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