Enterprise Architecture
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Bab 1

Pendahuluan

Latar Belakang Organisasi

Tuliskan disini nama, bidang usaha, dan sejarah perusahaan. Setidaknya hal-hal yang melatar-belakangi didirikannya perusahaan.
Visi dan Misi

Organisasi dibentuk dengan impian tertentu. Impian inilah yang nantinya membentuk Visi Organisasi. Visi ini nantinya di-dekomposisi kedalam beberapa Misi yang lebih spesifik, dapat diukur, dapat dilakukan, dan relevan dengan bidang usaha Organisasi
Lingkungan Organisasi

1.1. Segmentasi Pasar

Organisasi mengidentifikasi dan menganalisis siapa yang akan menjadi target pasarnya. Ada 3 variabel yang bisa dipakai untuk melakukan segmentasi, antara lain (1) geografis, (2) demografis, dan (3) psikologis.

1.2. Jelanin Relasi dengan Konsumen

Interaksi harus terjadi antara organisasi dengan konsumen. Interaksi ini diatur dalam jalinan relasi, khususnya mengenai bagaimana konsumen bisa berinteraksi dengan organisasi terkait produk / layanan.

1.3. Kanal Distribusi

Produk / layanan disebarkan melalui kanal-kanal distribusi yang disesuaikan dengan bidang usaha organisasi. Penyebaran ini dapat dilakukan melalui pihak internal dan pihak eksternal.
1.4. Produk / Layanan

Produk / layanan merupakan sumber dana bagi perusahaan. 

1.5. Aktifitas Primer

Aktifitas yang terjadi dalam pemrosesan sampai dengan distribusi  produk / layanan.

1.6. Sumber Daya

Sumber daya yang dibutuhkan  dalam aktifitas primer.

1.7. Partner / Supplier

Sumber daya diperoleh dari partner / supplier.

1.8. Beban / Biaya
Pengadaan sumber daya menyebabkan beban.
Rantai Proses

Dari seluruh daftar yang disebutkan didalam lingkungan organisasi, gambarkan rantai prosesnya disini menggunakan pendekatan Value Chain. Sebagai acuan, penggambaran Value Chain dapat dilihat pada Gambar 1.
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Gambar 1. Value Chain
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• Ruang Lingkup •
Entitas Bisnis

Daftar Entitas Bisnis, yaitu segala sesuatu yang dikelola sendiri oleh organisasi. Hal ini bisa berupa manusia (karyawan), mesin, modal, produk, material, partner, dan lain-lain.
Proses Bisnis
Daftar Proses Bisnis, yaitu segala bentuk aktifitas / kegiatan bisnis yang dilakukan oleh perusahaan. Aktifitas ini dalam rantai proses terbentang mulai dari Primary Activities sampai dengan Support Activities.
Lokasi Bisnis
Daftar Lokasi Bisnis, yaitu seluruh lokasi tempat terjadinya proses bisnis. Dapat berupa kantor pusat, kantor cabang, ruang dalam gedung, gerai, dan lain-lain. 
Organisasi Bisnis
Daftar Organisasi Bisnis, yaitu seluruh peran yang bertanggung jawab terhadap proses bisnis yang ada didalam perusahaan. Peran-peran ini setidaknya minimal dapat dipetakan satu-satu kedalam proses bisnis.
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• Model Bisnis •
Model Relasi Entitas

Pemodelan dilakukan menggunakan Entity Relationship Model (ER-Model). Digambarkan disini seluruh entitas bisnis yang dikelola oleh perusahaan beserta relasi antar entitasnya. Relasi ini menyatakan proses bisnis yang terjadi diantara entitas-entitas tersebut.
Model Proses

Pemodelan dilakukan dengan pendekatan terstruktur. Notasi yang digunakan adalah Context Diagram dan Data Flow Diagram.
1. Context Diagram
2. DFD

2.1. Dekomposisi Proses …

2.2. Dekomposisi Proses …

2.2.1. Dekomposisi Proses …

2.2.2. Dekomposisi Proses …

1) Dekomposisi Proses …

2) Dekomposisi Proses …
Jaringan Logistik

Pemodelan dilakukan dengan menggambarkan denah lokasi baik secara internal (desain gedung) maupun secara eksternal (hubungan antar gedung). Denah ini harus sesuai dengan daftar lokasi bisnis.
Struktur Organisasi

Gambaran struktur organisasi harus dapat memetakan setiap peran yang telah didefinisikan pada Bab 2.
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• Model Sistem •
Normalisasi Entitas

Dari pemodelan hubugan entitas, perlu dilakukan transformasi kedalam SQL Tables. Yang perlu diperhatikan dalam transformasi ini, selain entitas dan relasi, adalah atribut dengan tipe tertentu dan jenis relasi (tri-ary, n-ary). 

Setelah didapatkan SQL Tables-nya, dilakukan Normalisasi. Normalisasi dilakukan sampai dengan 2NF. Jika dirasa masih terdapat anomaly data, harus dilakukan normalisasi 3NF.

1. Tabel ….

1.1. 1NF

Cek: Tuliskan disini apa yang perlu dicek agar tabel memenuhi standar 1NF. Dan pastikan ada centang untuk setiap pengecekannya.

Kesimpulan: Hasil pengecekan dibagi 2 yaitu sudah normal atau belum.

Solusi: Jika kesimpulan menyatakan belum normal, maka tuliskan langkah yang harus dilakukan agar menjadi normal.

1.2. 2NF

Cek: …

Kesimpulan: …

Solusi: …

1.3. 3NF

2. Tabel …

3. dst, …
Arsitektur Aplikasi

Setiap proses yang telah dimodelkan melalui DFD, sampai dengan level terkecil, harus didukung oleh aplikasi. Gambarkan peta aplikasinya disini dan pastikan tidak ada proses yang tidak didukung oleh aplikasi.
Distribusi Aplikasi

Implementasi aplikasi disesuaikan dengan lokasi pemakainya yang direpresentasikan dengan denah lokasi. Petakan aplikasi kedalam denah lokasinya dan pastikan tidak ada aplikasi yang tidak mempunyai lokasi, dan tidak ada lokasi yang tidak mempunyai aplikasi.
Peran dan Tanggung Jawab

Struktur organisasi dibentuk dengan memperhatikan tanggung jawab masing-masing peran dalam setiap node-nya. Spesifikasikan seluruh peran dan tanggung jawab itu lalu tuliskan di bagian ini.
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Model Data Fisik

Setiap aplikasi mempunyai spesifikasi basis data yang unik. Namun tidak menutup kemungkinan adanya komunikasi antar basis data untuk meminimalkan kerancuan data yang didapatkan/disimpan. Komunikasi ini bisa saja hilang jika model basis data yang dipakai adalah tersentral. Gambarkan disini model fisik basis data (PDM) yang dipakai oleh perusahaan. Jika tersentral, hanya ada satu model. Jika terdistribusi, maka aka nada banyak model dengan penambahan fungsi untuk komunikasi antar basis data.
1. Model fisik basis data … (contoh: aplikasi Penjualan)

2. Model fisik basis data …

3. dst, …

Fungsi-fungsi Aplikasi

Setiap aplikasi mempunyai fungsi-fungsi agar aplikasi tersebut menjadi komplit. Spesifikasikan disini seluruh fungsi-fungsi aplikasi tersebut, ditambah dengan fungsi untuk mendukung implementasi model data fisik-nya.
1. Aplikasi …

1) Fungsi …

2) Fungsi …

2. Aplikasi …

1) Fungsi …

3. Basis data …

1) Fungsi …
Arsitektur Teknologi

Gambarkan disini model jaringan, spesifikasi hardware serta softwarenya. Yang perlu diperhatikan disini adalah bahwa setiap node dalam jaringan bisa dipetakan kedalam denah lokasi, beserta semua aplikasinya (khususnya fungsi-fungsi aplikasi) yang tentunya membutuhkan spesifikasi hardware dan software khusus.
Arsitektur Presentasi

Setiap fungsi yang telah didefinisikan membutuhkan media sebagai alat bantu interaksi dengan user. Analisis seluruh kemungkinan media yang dapat digunakan (semakin baru teknologinya, semakin bagus), dan perhatikan juga bahwa hal ini akan mempengaruhi arsitektur teknologi.
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